

S SEJE OBČINSKE SKUPŠČINE

Delegati so marca zasedali dvakrat

Nepotrebna skrb za poštne številke na Črnučah

Delegati v zborih občinske skupščine so imeli v marcu obilico dela, saj so se sestali kar dvakrat. Na drugi seji so sprejeli predlog sprememb in dopolnitev družbenega dogovora o skupnih osnovah in merilih za podeljevanje priznane udeležence NOV in drugih vojn. Najpomembnejša sprememba je, da se bo krog priznavalnih razširil tudi na udeležence NOV s priznane enojno dobo.

Predlog družbenega dogovora o uresničevanju kadrovske politike v SR Sloveniji pomeni celovito dopolnitev družbenega dogovora o nalogah pri oblikovanju in izvajanju kadrovske politike v Sloveniji. Predlog, ki obsega splošna načela in smotre kadrovske politike, opredeljuje merila in določa obveznosti posameznih nosilcev kadrovske politike in je akcijske narave. Ta predlog so vsi trije zbori soglasno sprejeli.

Družbenopolitični zbor občine je poslušal poročilo akcijskega odbora za varstvo prostora in okolja. Sklepi mestnega komiteja ZKS obvezujejo k statusnim spremembam ozda, ki delajo na tem področju. Oblikovati bo treba skupnosti

zemljiških skupnosti in vzpostaviti sodelovanje z komunalno skupnostjo. To pomeni sistemsko urejanje zelo občutljive sfere v občini, ki je in bo zahtevalo od delavcev občinske uprave in izvršnega sveta precejšen dodaten napor. Zanimivo je na primer, da je delovna organizacija Soseska kot glavni izvajalec zemljiške in komunalne politike za Bežigradom in v občini Moste-Polje praktično brez plansko-analitske službe. V komunalnih ozdih je treba povečati vpliv uporabnikov.

Osnutek dogovora o oblikovanju družbenih svetov v občini je nastal na temelju političnih izhodišč in osnutkov zveznega in republiškega dokumenta. Pomeni pa prvi korak k uveljavitvi družbenih svetov kot oblike organizirane demokratične izmenjave in usklajevanja mnenj, medsebojnega sodelovanja in posvetovanja o bistvenih vprašanjih pri določanju in uresničevanju politike ter razvoja socialističnih samoupravnih odnosov. Dogovor je oblika demokratičnega družbenega vpliva pri pripravljanju in sprejemanju odlokov in drugih predpisov naše občine. Delegati so osnutek spreje-

li in gre sedaj v javno razpravo.

Na seji skupščine so sprejeli še osnutek odloka o organizaciji in delovanju civilne zaščite, ki glede na novo razmejitev pristojnosti med občinami in mestom ureja normativno organizacijo. Program je usmerjen v nadaljnje podružbljanje ljudske obrambe, njegova osnovna naloga pa je povečati mobilizacijsko pripravljenost Ljubljane.

Črnuče so postale tudi dejansko in pravno del naše občine in s tem Ljubljane. Sklep o ukinitvi primestnih naselij in priključitev k mestu ter preimenovanje naselij, ki ga je občinska skupščina sprejela, pomeni ukinitve samostojne poštne številke Črnuč. Ta posledica je povzročila precej nepotrebne razprave v zboru krajevnih skupnosti, kjer je delegacija Črnuč izrazila vrsto pomislekov. Bojazen, da bodo nastale težave v poštnem prometu, ki jih bodo občutili predvsem krajanje, je sicer upravičena, vendar so se s podobnimi problemi srečevala vsa nova naselja, sčasoma pa so se stvari uredile.

Delegati so še potrdili zaključni račun sklada osnovnih šol in vrtcev za samoprispevek ter podprli stališče izvršnega sveta, naj se namenskost preostalih sredstev ne spreminja.

DANE BESEDNJAK

Čistoča in ureditev igrišč

Koordinacijski odbor za izvajanje programa v mednarodnem letu otroka je na svoji drugi seji pregledal programe, ki so mu jih predložili razni dejavniki v občini.

Doslej so programe pripravili in tudi predložili ZPM, vse šole, vzgojnovarstvene organizacije, bežigradska knjižnica, kinematografsko podjetje, organizacija RK, štiri KS in dve samoupravni interesni skupnosti ter izobraževalni PTT center.

Svoj program je predložila tudi komunalna skupnost, v

katerem je planirana ustrežna finančna sredstva za ureditev že obstoječih in novih otroških igrišč ter zelenic. Otroška igrišča in tudi zelenice so v marsikateri krajevni skupnosti do kraja zanemarjena, kar ne more biti v ponos krajanom.

Da bi dobila igrišča tisto dobo, kakršno morajo imeti, bo komunalna skupnost skupaj s KS pripravila kataster igrišč in določila upravljalca, ki bo skrbel za red in čistočo na otroških igriščih. Glede na to bi bilo zelo koristno, ko bi krajevne skupnosti v svojih

programih za mednarodno leto otroka upoštevale urejanje in obnovo igrišč na svojih območjih.

Koordinacijski odbor je na seji določil nosilce nalog, tako za komunalno kakor tudi za področje vzgoje in izobraževanja, socialnega ter zdravstvenega varstva otrok in mladostnikov. Finančna sredstva za ureditev nalog bodo zagotovile komunalna skupnost, KS in pristojne samoupravne interesne skupnosti.

E. K.

Objekti, zgrajeni iz samo-prispevka na mednarodni razstavi

Predsednik skupščine mesta Ljubljane, Marjan Rožič je 5. aprila sklical tiskovno konferenco, na kateri so se pogovorili o programih v mednarodnem letu otroka in glede na to o doslej opravljenem delu in nadaljnjih nalogah.

Tako kot vse občine bo tudi mesto Ljubljana dalo svoj delež k mednarodnemu letu otroka. Eden izredno pomembnih prispevkov je nedvomno sodelovanje na mednarodni razstavi mest v Torinu, ki bo v letošnjem juniju. Ljubljana bo v sliki in besedi prikazala vse objekte samoprispevkov, tako tiste, ki so že zgrajeni, kot tudi one, ki so še v graditvi. Tekstovni del bo obsegal opis normativov, funkcionalnosti objektov, predloško vzgojo, interesne dejavnosti in bo obsegal delo in življenje v vrtcih in šolah.

Gradivo za to veliko razstavo je zbrano in že poslano v Torino, kjer ga bodo uredili naši strokovnjaki. Razstava bo poudarjena mestu Torinu.

E. K.



Za srečno otroštvo naših najmlajših smo odrasli najbolj odgovorni

foto: T. Bratok

Astra tudi v Zagrebu

Poleg že obstoječega predstavništva v Smičklasovi ulici 22 v Zagrebu so delavci Astre 13. marca odprli novo prodajalno s tehničnim blagom na Savski cesti 87 v Zagrebu.

Nova prodajalna je ob zelo prometni vpadnici in ima približno 140 m² skupne površine. Zaposleni so štiri delavci, ki bodo delali v deljenem delovnem času. Prodajalna bo odprta popoldan in dopoldan. Poleg zaves in talnih oblog bodo prodajali še lepila, premaze in izdelke plastične galanterije. Omeniti velja, da je pri zavesah najbolj zastopana ljubljan-

ska Velana, v talnih oblogah industrijski kombinat Bačka Palanka in tekstilni kombinat Gnjilane, prodajajo pa tudi večveke tapete Veta in pazinske Tana. Proizvajalci talnih oblog so prispevali tudi opremo za rezanje in odvijanje talnih oblog.

Prodajalna je v pritličju stanovanjske zgradbe. Poslopje je novo, težava je le pri parkirnem prostoru oziroma možnosti dostavljanja blaga do prodajalne. Vendar bodo tudi to poskušali rešiti. Prodajalna je glede na izbiro blaga precej ozko specializirana; na taki

Ob šestdesetletnici Zveze komunistične mladine Jugoslavije (SKOJ) smo na centru za obveščanje in propagando pri občinski konferenci ZSMS sklenili, da bomo sodelovali s serijo člankov, v katerih bomo predstavili nekdanje skojevce in prikazali njihovo delovanje v SKOJ pred in med vojno. Serija člankov bo vsebovala dva dela, prvi bo zajel obdobje do leta 1941, drugi pa čas med leti 1941 in 1945.

Sam sem obiskoval osnovno šolo, ki nosi ime po narodni herojni Danili Kumarjevi, zato mi ime Kumar ni neznano, kakor ni neznan večini krajanov posavskih krajevnih skupnosti, saj je najtesneje povezano z razvojem revolucionarnega gibanja na tem območju.

Tovariš Adrian Kumar me je prijazno sprejel in mi z vese-

Pri tiskanju in raznašanju materiala so sodelovali tudi mladinci. Prav v zvezi s tem se tokom Kumar spominja ene svojih nalog. Uničiti bi bil moral vrečo letakov, da ne bi prišli v roke policiji ob hišni preiskavi. Letake je sežgal v peči v kleti, ker pa jih je sežgal v šopih, so sicer zogleli, a ostali čitljivi. Na srečo je oče pravočasno odkril ostanka, oštel sina in mu razložil možne posledice nepazljivosti. Ta dogodek si je Adrian dobro zapomnil, kar mu je zelo koristilo v nadaljnjem illegalnem delovanju.

Leta 1937 je začela partija organizirati množične delavsko-kmečke izlete, ki so se jih udeleževali tudi skojevci. Trudili so se, da bi na te izlete hodilo čim več mladih. Izlete so običajno spremljali orožniki, ki so skušali preprečiti delavska zborovanja in tako s svojimi nasilnimi

Bizjak v svoji hiši na Dobravi. Skojevci so na tem tečaju preučevali marksistično literaturo, zgodovino delavskega gibanja, komunistične partije, politične razmere...

Razen tega so skojevci opravljali naloge kot je trosenje letakov, pisanje gesel po zidovih in raznašanje ilegalne literature.

Leta 1940 so se udeležili protidraginske akcije, ki so jo jezičani organizirali skupaj s Črnučani. Za to akcijo so skojevci raznosili letake in pozivali ljudi k udeležbi. Noč po akciji je Adrian prespal skupaj z očetom pod tujo streho, ker se je oče bal aretacije. Res so očeta naslednji dan na poti na delo prestregli žandarji in ga zaprli.

Takoj po okupaciji se je Adrian Kumar vključil v narodnoosvobodilno gibanje. Sodeloval je pri izkopu bunkerja v

OB 60. OBLETNICI SKOJ

Revolucija Adriana Kumarja



ljem pripovedoval o dneh nastajanja njihove skojevske organizacije.

Adrian Kumar se je rodil 21. januarja 1924 v Kojsem v Goriških brdih v takratni Italiji. Njegov oče Andrej je bil aktiven član KP Italije in zato večkrat žrtev fašističnega nasilja. Leta 1928 je v svojo družino pobegnil v Jugoslavijo. Nastanili so se na Ježici, kjer je oče skupaj z Urško Zatler, Ivanom Tomcem, Nacetom Pečarjem, Lojzetom Jernejcem in Matijo Udvarcem ustanovil prvo partijsko celico v okolici Ljubljane. Ta celica je tudi skrbel za razvoj SKOJ.

Ker je bil doma iz zelo revolucionarne družine, ni nič čudnega, da se je tudi Adrian že zgodaj vključil v delavsko gibanje. Uradno velja za datum ustanovitve aktiva SKOJ na Ježici september 1938, vendar je ta datum, kakor pravi tov. Kumar, bolj formalnega značaja, saj so pod okriljem partije mladinci delovali že dosti prej. Od leta 1931 je v Kumarjevi hiši delovala prva ilegalna partijska ciklostilna tehnika v Sloveniji.

dejanji postavljali na laž propagando tedanje vlade o »svobodni«² Jugoslaviji. Tudi mladina, ki se je udeleževala teh izletov, se je tako lahko najboljše prepričala o nevdružnosti političnega stanja. Adrianova sestra Danila je nastopila tudi kot govornik. Na nekem zborovanju je Adrian Kumar fotografiral žandarje, ko so napadli govornika. Policisti so ga zaradi tega aretirali in mu zaplenili kamero. Ker je na zaslišanju molčal, so ga zaradi pomanjkanja dokazov izpustili.

Ko so leta 1938 ustanovili legalno delavsko društvo Vzajemnost, ki ga je iz ilegale vodila partija in je delovalo v kletnih prostorih Kumarjeve hiše, je dobil Adrian Kumar skupaj s sestrom Danilo nalogo, naj idejno deluje med mladimi člani društva. Društvo je imelo več sekcij, med njimi tudi dramsko, ki je uprizorila več uspešnih delavskih iger. V njih so igrali večinoma skojevci.

Istega leta se je Adrian Kumar udeležil študija skojevske skupine, ki ga je vodil Stane

delavci Alojza Kosa na Ježici, kjer je kasneje deloval radio OF Kričac.

7. septembra 1941 se je udeležil spopada z italijansko obmejno patruljo na Ježici, skupaj z drugimi skojevci pa je sodeloval v diverzantskih akcijah kot so rušenje drogov, rezanje telefonskih žic, obešanje zastav in podobne.

Istega leta je prišel na Primorsko kot aktivist OF, povezal se je s starimi člani KPI in organiziral mladinsko organizacijo.

Nekaj časa je bil komisar bataljona goriške brigade, nato sekretar KP okrožja Brd, član pokrajinskega komiteja SKOJ za Primorsko pa instruktor za narodnoosvobodilno odbore.

Leta 1945 je prišel v Črnuče, od koder bi moral kot mladinski aktivist v Trst, a je 10. maja prišel v osvobodeno Ljubljano, kjer je po demobilizaciji nadaljeval študij.

Se danes je aktiven član Zveze komunistov in trenutno sodeluje v pripravi na proslavo 60-letnice SKOJ.

SAŠO JANKOVIČ

Z OBČNEGA ZBORA ZB V SAVSKEM NASELJU

Uspešna dejavnost

Potem ko je dosedanja predsednica KO ZB Jelka Kutin, ki bo predsedovala organizaciji tudi v naslednjem mandatnem obdobju, začela občni zbor, so v prepolni dvorani KS zbor pozdravili tudi pionirji OŠ Borisa Kidriča. Občni zbor je tako po kakovosti kot udeležbi uspel in pokazal, da borci še niso »za v staro šaro«.

Organizacija ZB v naselju šteje 660 članov, ki se kar uspešno in plodno uveljavljajo tudi v drugih družbenopolitičnih organizacijah v krajevni skupnosti, raznih delegacijah, samoupravnih interesnih

skupnostih itd.

Vrsta komisij je delala bolj ali manj uspešno. Sama organizacija oziroma njeno vodstvo je za čimboljše povezanost vpeljala tedensko dežurno službo, ki omogoča sprotno reševanje perečih problemov.

Med pomembnimi dejavnimi organizacije je prav gotovo komisija za negovanje tradicij NOB. Le-ta se je vsestransko zavezala za gojitev in razvijanje revolucionarnih izročil, kar naj bi bilo sestavni del vsakdanjih navad in pravil v naši socialistični družbi. Zlasti so ta prizadevanja uprta v mladi rod, zato je KO ZB upostavila tesne stike z OŠ Borisa Kidriča in tudi sodelovala pri raznih prireditvah in akcijah. V to dejavnost sodita vsakoletna izleta za žene-borke in za vse člane v začetku septembra. Tako so borke lani obiskale ŠTJAK, kjer je bila Prva konferenca AFŽ za Primorsko. Drugi izlet pa je vodil v dolino Kolpe, kjer so se z ramo ob rami borili slovenski in hrvaški partizani.

Socialno-zdravstvena komisija ima iz leta v leto več dela, saj prihajajo sleherni dan nove nadloge nad članstvo; zlasti težko je pri starejših članih, ki so ostali brez svojcev. Akcije pomoči pa so vedno bolj učinkovite in bolj organizirane. Zlasti pomembno je, da je bil sprejet družbeni dogovor o

spremembah in dopolnitvah družbenega dogovora o merilih za podeljevanje priznane udeležbe. Dogovor bodo podpisale vse občine, da bodo priznane udeležbe v vseh občinah enake. Seveda gre tudi za pomoč borcem, ki žele v domove počitka. Tudi sedem otrok članov ZB dobiva pomoč za šolanje. Občasno pomoč je lani prejelo 17 članov; med njimi so tudi borci za severno mejo. 17 članov je bilo tudi na enkratnem zdravljenu. Za sosesko pomoč so razdelili 8473 dinarjev. Sem sodijo tudi redni obiski pri članih, ki so nepokretni. - V pripravi je tudi izdelava kartoteke bivših internirancev, zapornikov in izgnancev. Ugotovili so, da je bilo iz savskega naselja v italijanskih boriščih 87, v nemških pa 60 občanov, torej skoraj 20 odstotkov članstva.

Komisija za ljudsko obrambo ugotavlja, da so člani kljub starosti zelo aktivni v odborih SLO in DZS.

To je le nekaj problemov in nalog, ki so bile pred članstvom že v minulnem letu, o katerih pa so člani ZB tvorno razpravljali in sprejeli ustrezne sklepe. Resnično, tako neposredna razprava in spodbude za delo organizacije vnaprej so porok, da bodo borci tudi nadalje v prvih vrstah naše socialistične graditve.

A. I.